

اسئلة محلولة
س1-علقت كرة جوفاء من النحاس اسفل سطح الماء فى اناء. وضح مع التعليل ماذا يحدث لوضع الكرة فى الاناء اذا انتقل الاناء من سطح الارض الى سطح القمر
الحل  لايتاثر وضع الكرة لان الكرة متزنة تحت تاثير وزنها لاسفل وقوة دفع الماء عليها 
                             mL = ms         mL g = ms g      Fb  = (Fg)s          
وحيث ان الكتل لا تتغير بتغير المكان فلا يحدث تغير               
================================================================= 

س2-فى ضوء قاعدة ارشميدس اشرح ماذا يحدث عند :

أ- انصهار مكعب من الثلج فى اناء مملوء بالماء 

ب- عندما ينصهر مكعب الثلج فى اناء مملوء حيث تم ربط مكعب الثلج بخيط وغمر كليا فى الماء (مع اهمال حجم الخيط المربوط به مكعب الثلج  0

الحل  
أ- لايتغير مستوى الماء فى الاناء لان حجم الماء الناتج عن انصهار الجليد يساوى حجم الجزء المغمور من قطعة الجليد فى الماء قبل الانصهار حيث :-
قبل انصهار الجليد  قطعة الجليد تطفو فوق الماء وبتطبيق  قانون الطفو         جليدFb  = (Fg)s     للماء
                                                         جليد ρLvL= ms

ويصبح حجم الجزء المغمور من قطعة الجليد فى الماء يتعين من العلاقة 
بعد انصهار الجليد 
كتلة الجليد قبل الانصهار ms    =  كتلة الماء الناتج عن انصهار الجليد mL
                                                         جليد ρLvL1= ms
ويصبح حجم الماء الناتج عن انصهار  قطعة الجليد  يتعين من العلاقة
ب- عندما يكون مكعب الجليد مربوطا فى قاع الاناء بحيث يكون مغمورا فانه بعد الانصهار ينخفض سطح الماء فى الاناء    حيث 
قبل انصهار قطعة الجليد يكون :-      حجم الماء المزاح    =    حجم قطعة الجليد 

بعد انصهار قطعة الجليد   يكون :-         حجم الماء الناتج عن انصهار قطعة الجليد اقل من حجم قطعة الجليد لان كثافة الجليد اقل من كثافة الماء كما ان كتلة الجليد قبل الانصهار = كتلة الماء الناتج عن انصهار الجليد 

================================================================
س3- وضع كاس عميق مملوء الى حافته بالماء على ميزان ثم غمر فيه جسم معلق بخيط طويل بحيث لا يلامس القاع فازاح حجما من الماء لاعلى وانسكب خارج الكاس بحيث ظل سطح الاناء عند الحافة فاذا جفف الماء المنسكب . قارن بين قراءة الميزان قبل غمر الجسم وبعده فى حالة ما اذا كان الجسم مصنوع من الخشب مرة ومن الحديدة مرة اخرى حيث كثافة الحديد اكبر منها فى الماء اكبر منها فى الخشب 
لحل  
 لاتتغير قراءة الميزان فى حالة الخشب وقطعة الحديد سواء قبل الغمر او بعد الغمر 
  حيث فى حالة قطعة الخشب تصبح قطعة الخشب طافية ويصبح  وزن الماء المزاح تساوى وزن قطعة الخشب 
فى حالة قطعة الحديد  تؤثر رد فعل قوة دفع الماء للجسم المعلق الى اسفل اى على قاعدة الاناء وهذه تعوض وزن السائل المزاح بحيث تصبح قراءة الميزان ثابته .
س4- ايهما اكبر الوزن الظاهرى لجسم يغمر فى الماء(m3/1000  kg)  ام الوزن الظاهرى لنفس الجسم عند غمره فى الزيت (m3/600kg)
لحل   الوزن الظاهرى فى الزيت اكبر لانه من العلاقة (Fg)s  =   (Fg)s  -   Fb                           
يتناسب الوزن الظاهرى عكسيا مع قوة الدفع للسائل(Fg)s  =   (Fg)s  -   ρLvLg                        
 او عكسيا مع كثافة السائل 

فيكون قوة دفع الزيت الجسم اقل من قوة دفع الماء للجسم لان كثافة الزيت اقل من كثافة الماء 

=================================================================
س5- ماذا يحدث لسرعة انتشار موجة فى وتر مشدود بثقل مغمور فى الماء اذا غمر الثقل فى الزيت
لحل  
سرعة انتشار الموجة تتناسب طرديا مع قوة الشد فى الوتر
 وفى حالة غمر الثقل فى سائل فان قوة الشد تتعين من العلاقة                   FT  + Fb  =(Fg)s
اى ان:-                                       FT   =   (Fg)s   -   Fb
F =  (Fg)s  -   ρLvLg
وتتناسب قوة الشد عكسيا مع  قوة دفع السائل او عكسيا مع كثافة السائل 
اى ان سرعة الموجة فى الوتر تتناسب عكسيا مع كثافة السائل الذى يغمر فيه الجسم 
وحيث ان كثافة الزيت اقل من كثافة الماء فان سرعة انتشار الموجة فى حالة غمر الجسم فى الزيت اكبر من سرعة الموجة فى حالة غمر الجسم فى الماء

================================================================

س6- قطعة خشب وقطعة حديد علقتا كل منهما فى ميزان زبركى فكان وزنهما متساوى فى تماما قارن بين الكتلة الحقيقية للخشب والحديد فى حالة عدم اهمال قوة دفع الهواء .

لحل                                   
    قراءة الميزان تعنى الوزن الظاهرى او قوة الشد وحيث ان الوزن الظاهرى متساوى و فان الكتلة الحقيقة تتناسب طرديا مع  حجم الجسم  
وحيث ان كثافة الخشب اقل من كثافة الحديد (Fg)s  =   (Fg)s +   Fb                                         
                     ms g =   (Fg)s + ρLvLg   فان كتلة الخشب الحقيقية اكبر من كتلة الحديد              
================================================================
س7- قطعتان من الحديد  والالمونيوم متساويتان فى الحجم غمرتا فى الماء فاذا كانت كثافة الحديد اكبر من كثافة الالمنيوم قارن بين النقص فى وزن قطعة الحديد والالمونيوم

لحل
النقص فى وزن الحديد    =   النقص فى وزن الالمونيوم

لان النقص فى وزن الحديد = قوة دفع الماء للحديد   Fb = ρL  vL   g                  للحديد
لان النقص فى وزن الالمونيوم = قوة دفع الماء الالمونيوم   Fb = ρL  vL   g                 للالمونيوم
وحيث ان الحجم متساوى وكثافة السائل ثابته فى الحالتين وكذلك عجلة الجاذبية الارضية .
===============================================================
س8- اناء تطفو عليه قطعة من الخشب وعليها قطعة من الحديد مصمته فاذا سقطت قطعة الحديد فى الماء وضح ماذا يحدث لارتفاع الماء فى الاناء بعد سقوطها 
لحل
يقل ارتفاع سطح الماء فى الاناء لانه 
فى حالة وضع قطع الحديد فوق قطعة الخشب فان قطعة الحديد تزيح حجما من الماء يساوى حجم الجزء الذى انغمر من قطعة الخشب 

اما فى حالة سقوط قطعة الحديد فى الماء فان قطعة الحديد سوف تزيح حجما من الماء يساوى حجم قطعة الخشب 

وحجم الماء المزاح فى الحالة الثانية اقل منه فى الحالة الاولى 

س9- قطعتان من الخشب لهما نفس الحجم الاولى تطفو فوق سطح الماء(m3/1000kg)  والاخرى تطفو فوق سطح الزيت(m3/600kg) قارن بين 

أ- قوة دفع الماء وقوة دفع الزيت لقطعة الخشب 
ب-حجم الماء المزاح وحجم الزيت المزاح 

ج- كتلة الماء المزاحه وكتلة الزيت المزاحه 
د- القوة اللازمة لغمر قطعة الخشب بالكامل فى الماء وفى الزيت 

 لحل 
أ- قوة دفع الماء =  قوة دفع الزيت لقطعة الخشب
لان قوة الدفع فى الحالتين = وزن قطعة الخشب
ب- حجم الماء المزاح اقل من حجم الزيت المزاح لان كثافة الماء اكبر من كثافة الزيت حيث 
ج-كتلة الماء المزاحة  =  كتلة الزيت المزاحه  

لان كتلة السائل المزاحة فى الحالتين = كتلة قطعة الخشب حيث
                             mL = ms         mL g = ms g      Fb  = (Fg)s          
د- القوة اللازمة لغمر قطعة الخشب بالكامل فى الماء اكبر منها فى الزيت

لان قوة دفع الماء اكبر من قوة دفع الزيت لان كثافة الماء اكبر من كثافة الزيت 

 حيث قوة الدفع تتناسب طرديا مع كثافة السائل 

Fb  =  (Fg)s   +  F

F  =  Fb  -  (Fg)s   
F =  ρLvLg   -   (Fg)s   
=================================================================
س10 - قطعتان من الحديد  والالمونيوم متساويتان فى الحجم غمرت قطعة الحديد فى الماء(m3/1000kg) وغمرت قطعة الالمونيوم فى الزيت  (m3/600kg)فاذا كانت كثافة الحديد اكبر من كثافة الالمنيوم قارن بين 

أ-النقص فى وزن قطعة الحديد والالمونيوم
ب-حجم الماء المزاح وحجم الزيت المزاح 

ج- كتلة الماء المزاحه وكتلة الزيت المزاحه

لحل
أ- أ- قوة دفع الماء للحديد (النقص فى وزن قطعة الحديد) اكبر من   قوة دفع الزيت لقطعة للالمونيوم (النقص فى وزن قطعة للالمونيوم )
لان كثافة الماء اكبر من كثافة الزيت اما الحجم متساوى Fb = ρL  vL   g  
ب- حجم الماء المزاح يساوى حجم الزيت المزاح لان الجسم مغمور والحجم متساوى  

ج-كتلة الماء المزاحة اكبر من كتلة الزيت المزاحه   

لان لان كثافة الماء اكبر من كثافة الزيت والحجم متساوى mL   =  ρL  vL                  
================================================================
س11 متى يزيح الجسم الصلب كمية من الماء  :-

1-  اقل  من حجم الجسم                   2-  تساوى وزن الجسم 

3-   تساوى حجم الجسم                    4- اكبر من حجم الجسم 

لحل
1- عندما يكون الجسم طافى VL   اقل من VS
2- عندما يكون الجسم طافى Fb  = (Fg)s      
3-عندما يكون الجسم مغمور VL   = VS
4- عندما يوضع جسم كثافته كبيرة فوق اخر كثافته صغيرة يطفو فوق الماء 

س12 :- باستخدام قاعدة ارشميدس كيف يمكن تعيين كثافة جسم غير منتظم الشكل كثافته :-

1- اكبر من كثافة الماء   2- اقل من كثافة الماء 

لحل
اولا:- اذا كانت كثافة الجسم  اكبر من كثافة الماء اى ان الجسم يغوص فى الماء

1- نعين وزن الجسم فى الهواء باستخدام الميزان الزنبركى (Fg)s
2- نضع الجسم فى كاس ازاحة ثم نعين حجم الماء المزاح بواسطة الجسم vL ويساوى ايضا vs لان الجسم كله مغمور
3- نعوض فى العلاقة :-             (Fg) s = ρs vs g
و بمعلومية حجم الجسم vs  ووزن الجسم (Fg) s وعجلة الجاذبية يمكن تعيين كثافة الجسم 
ثانيا :- اذا كانت كثافتة الجسم اقل من كثافة الماء اى ان الجسم يطفو فوق الماء 
1-  نعين وزن الجسم فى الهواء باستخدام الميزان الزنبركى (Fg)s
2- نضع الثقل(الغامر) فى كاس ازاحة ثم نعين حجم الماء المزاح بواسطة الثقل vL ويساوى حجم الثقل لان الثقل كله مغمور
3- نربط الثقل (الغامر) والجسم معا ثم نضعهما كاس الازاحة ثم نعين حجم الماء المزاح بواسطة vL1 ويساوى ايضا حجم الثقل (الغامر) والجسم معا
4- نعين حجم الجسم من العلاقة VS =  VL1   -   VL
5-- نعوض فى العلاقة :-             (Fg) s = ρs vs g
و بمعلومية حجم الجسم vs  ووزن الجسم (Fg) s وعجلة الجاذبية يمكن تعيين كثافة الجسم 
================================================================
س 13ماذا نعنى بقولنا ان :-

1- قوة دفع سائل على جسم مغمور فيه =10 نيوتن 

اى ان وزن السائل المزاح بواسطة الجسم = 10  نيوتن
او ان الفرق فى القوتين المؤثرتين على جهتى الجسم السفلى والعليا = 10 نيوتن
2- قوة دفع سائل لجسم طافى = 10 نيوتن

اى ان وزن السائل المزاح بواسطة الجسم = 10  نيوتن

او ان وزن الجسم الطافى = 10 نيوتن
3- الوزن الظاهرى لجسم مغمور فى سائل = 30  نيوتن 
اى ان الفرق بين قوة وزن الجسم وقوة دفع السائل للجسم = 30 نيوتن
او ان وزن الجسم وهو مغمور فى السائل = 30 نيوتن
4- الوزن الظاهرى لجسم = قيمة سالبة 

اى قوة دفع السائل للجسم اكبر من قوة وزن الجسم ويحدث ذلك اثناء طفو الجسم.
5- قوة دفع بالون فى الهواء = 12 ×104  نيوتن 

اى وزن الهواء المزاح بواسطة البالون = 12 ×104  نيوتن
6- قوة رفع بالون فى الهواء = 2 ×104  نيوتن

اى ان الفرق بين قوة دفع الهواء للبالون ووزن البالون بملحقاته = 2 ×104  نيوتن
س14اذكر الشرط اللازم لحدوث ما ياتى :-
1-  الوزن الظاهرى لجسم = صفر 

قوة دفع السائل للجسم =  قوة وزن الجسم ويحدث ذلك عندما يعلق الجسم فى السائل (Fg)s  =   (Fg)s  -   Fb 
 2-  توقف البالون عن الارتفاع
قوة دفع الهواء للبالون = وزن البالون بملحقاته  حيث     FL  =  Fb  -   (Fg)s
================================================================

س15 ارسم علاقة بين كثافة عدة سوائل مختلفة و قوة دفع السائل للجسم  اذا كان الجسم :-
        1- طاف     2- مغمور (غائص)

لحل   

==============================================================

س16 مكعب خشبى يطفو نصفه  فوق الماء قارن بين كتلة قطعة من الحديد تكفى لغمر المكعب الخشبى فى الماء
عند وضع القطعة فوق المكعب مرة وعند ربط  القطعة من اسفل المكعب مرة اخرى  
لحل  

كتلة قطعة الحديد التى تربط من اسفل المكعب اكبر من التى توضع فوق المكعب حيث فى حالة 

وضع قطعة الحديد فوق المكعب يكون 

Fb    ∆  =   (Fg)s∆ لقطعة الحديد
ms1   =  ρL  vL
حيث  vL تساوى نصف حجم المكعب
0.5 Vs×ms1 = ρL   لقطعة الحديد

عند ربط قطعة الحديد اسفل  المكعب
Fb    ∆  =   (Fg)s∆ لقطعة الحديد
ms2   =  ρL  vL
حيث  vL تساوى نصف حجم المكعب + وحجم قطعة الحديد 

V)+ ( 0.5 Vs×ms2  = ρL   لقطعة الحديد


================================================================


==============================================================
س 20  لديك ميزان زنبركى وكأس به زيت وكأس اخر به ماء وجسم كثافته اكبر من كثافة الزيت والماء
وضح كيف تعين كثافة الزيت النسبية 
لحل
1- نعين وزن الجسم فى الهواء باستخدام الميزان الزنبركى (Fg)s
2- نعين وزن الجسم وهو مغمور فى الماء (Fg)s
3- نعين قوة دفع الماء للجسم من العلاقة            Fb1  =  (Fg)s   -  (Fg)s
4- نعين وزن الجسم وهو مغمور فى الزيت  (Fg)s
5- نعين قوة دفع الزيت  للجسم من العلاقة :-           Fb2  =  (Fg)s   -  (Fg)s
6- نعين الكثافة النسبية للزيت من العلاقة :-
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الجسم الطافى فوق عدة سوائل مختلفة يكون قوة الدفع ثابته لانها تساوى وزن الجسم الطافى كله


 Fb  = (Fg)s          





الجسم المغمور فى عدة سوائل مختلفة تكون قوة الدفع متغيرة لانها تزداد بزيادة كثافة السائل


Fb = ρL  vL  g
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س 17 وضع جسم وزنه 10 N بالكأس كم تكون قراءة الميزان فى الحالات A , B , C  








لحل   1- قراءة  A    =  35 N    حيث تضاف الى وزن الكأس  رد فعل قوة الدفع وهو وزن الجسم 


2- قراءة  B    =  35 N    حيث تضاف الى وزن الكأس  رد فعل قوة الدفع وهو وزن الجسم 


3- قراءة  C    =  35 N    حيث تضاف الى وزن الكأس  وزن الجسم 

















لحل   1- قراءة  A    =  27 N    حيث تضاف الى وزن الكأس  رد فعل قوة الدفع وهو الفرق بين وزن            


الجسم وقوة الشد فى الميزان  ( الوزن الظاهرى )   Fb  =  (Fg)s   -  FT


2- قراءة  B    =  28 N    حيث تضاف الى وزن الكأس  رد فعل قوة الدفع وهو وهو الفرق بين وزن            


الجسم وقوة الشد فى الميزان  ( الوزن الظاهرى )   Fb  =  (Fg)s   -  FT


3- قراءة  C    =  35 N    حيث تضاف الى وزن الكأس  وزن الجسم 











س 18 اذا كانت قراءة الميزان  10 N كما بالشكل كم تكون قراءة الميزان فى الحالات A , B , C  
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ميزان زنبركى 
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س 19 وضع جسم وزنه 10 N بكأس الازاحة كما بالشكل  كم تكون قراءة الميزان فى الحالات A , B , C  











لحل   1- قراءة  A    =  25 N    حيث وزن الجسم = وزن الماء المزاح  فيظل وزن الكأس ثابت لايتغير 


2- قراءة  B    =  25 N    حيث وزن الجسم = وزن الماء المزاح  فيظل وزن الكأس ثابت لايتغير


3- قراءة  C    اكبر قليلا من 25  N    بمقدار الفرق بين الوزن الحقيقى وقوة دفع الماء 
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الكثافة النسبية 
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